

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I U TUŽIVO U ŠIBENIKU.

— IZLAZI SVAKI DAN —
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, četvrtak 26. kolovoza 1915.

BR. 166. (396.)

BREST-LITOVSK ZAUZET.

Talijani prenašaju življu djelatnost na Tirol, dočim su sa Doberdoba potjerani, a pred Goricom i Tolminom mirni. - Zamašne akcije austrijskih i njemačkih četa u Rusiji. - Kreta kao baza operacijama entente.

BERLIN, 26. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Tvrđjava Brest-Litovsk je pala. Njemačke i austro-ugarske čete zauzele su na juriš tvrđave. Neprijatelj je na to tvrđavu napustio.

Talijansko ratište.

BEČ, 25. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

U odsječku visoravni Doberdob jučer je neprijateljska infanterija, koja se bila ugnijezdila na južnom privjesku Monte dei sei busi, našom topovskom vatrom bila prisiljena da žurno ostavi svoje položaje.

Naša fronta jugozapadno od Sv. Martina ponovno je bila pod vatrom teške artiljerije. O podne Talijani su prešli na novi napadaj, koji je, poput prekidućerajšnjih nasrtaja, bio u blizini naših obrambenih linija odbiven.

Pred mostnim branama Gorice i Tolmina, kao što i u području Krna, vlada primjereni mir.

U tirolskom pograničnom području razvile se višekratne borbe. Sinoć kasno počela je neprijateljska infanterija da prodire prema sjevernom odsječku visoravni Lavarone. Jutros rano ovaj napadaj bio je odbiven.

S obe strane ceste Tonale od osvitka jutra više talijanskih bataljuna napada. Ovdje je borba još u toku.

Artiljerijski okršaji traju dalje skoro na čitavoj talijanskoj granici.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Rusko ratište.

BEČ, 25. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Čete nadvojvode Josipa Ferdinanda i generala Koevessa, u zajednici sa saveznicima, potpisnuše neprijatelja, u neprekidnim bojama, prema Lesni.

I odpor još jugozapadno od Brestlitovska borećih se Rusa bio je skršen. Oni su bili od divizija generala Arza i od njemačkih četa bačeni na tvrđavni pojas.

Sjeveroistočno od Vlodave njemačke sile natjerivaju neprijatelja uvijek u šumu i u zonu blatija.

Konjaničtvo FZM Puhala napreduje s obe strane ceste koja vodi od Kovele u Kobrin.

Honvedski husari osvojili su na juriš usučeno selo na željezničkoj pruzi Kovel-Brestlitovsk.

Između Vladimir Volinskija i besarabijske granice vlada mir.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Vojne grupe Hindenburga.

BERLIN, 25. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Sjeverno od Njemena u uspješnim okršajima u okolišu Birahi zarobljeno 750 Rusa.

Armada generala Eichorna u borbama prodrila je pobjedonosno napred prema istoku, te zarobila 1850 Rusa i više pušanih strojeva zaplijenila.

Armada generala Scholtza doprla je do Berezovke te zauzela Knyszyn; južno od Tykocina prešla je Narev.

Armada generala Gallwitza izvajstila je na cesti Sokoly-Bialystok prelaz preko Nareva. Njeno desno krilo, nakon što je neprijatelja bacilo natrag, dospjelo je do Orlande. Armada zarobila je više od 4.700 Rusa, među njima 18 častnika, te 9 pušanih strojeva zaplijenila.

Vojna grupa Bavarskog princa.

Neprijatelj jučer je uzalud pokušao da našu potjeru zaustavi. On je bio napadnut i bačen u šumu Bialowiezka. Južno od šume naše čete dostigle su okoliš istočno od Wieschovicze. Više od 1700 zarobljenika je privedeno.

Vojna grupa Mackensena.

Vojna grupa Mackensena, u potjeri za poraženim neprijateljem, približava se visovima na zapadnoj obali Lesne (sjeverno od Brestlitovska).

Na jugozapadnoj fronti Brestlitovska kod Dobrynke jučer su austrougarske i njemačke čete provalile napred istaknute položaje tvrđave.

Na istočnoj obali Buga sjeveroistočno od Vlodave dijelovi armade generala Linsingena prodiru u bojama prema sjeveru.

Vrhovna vojna uprava.

Francusko ratište.

BERLIN, 25. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

U Vogezima na Schratzmaennle bio je neprijateljski napadaj odbiven ručnim granatama.

Jugozapadno od Sondernacha bio je preosvojen jedan dio komada šančeva izgubljenih dne 17. ov. mj.

Vrhovna vojna uprava.

Zaposjednuće Kreta.

„Hestia“ javlja iz Kandije Engleski i francuski brodovi, torpednjače i podvodnice ušle su u luku Suda i Cytie. Grčke lučke oblasti dignute su od Engleza sa svog mjesta, a knjige i listovi zaplijenjeni su. Stanovnici prisiljeni su da ostave svoje stanove britskim častnicima na raspolaganje. Svako približenje domaćih žitelja luei uskraćuje se očito, da se broj četa koje su iskrcane, ne ustanovi.

Akcija Italija proti Turskoj.

Iz Chiassa javljaju: Posljedica talijanske proklamacije rata Turskoj bila bi po općem shvaćanju iskrcanje na Rhodos sakupljenog kontingenta od 75.000 momaka talijanskih četa na maloazijskoj obali i bombardovanje te opsjeđanje Smyrne.

Čime Italija opravdava objavu rata Turskoj.

Talijanska je vlada poslala talijanskim diplomatskim zastupnicima u inozemstvu brojavnu okružnicu, u kojoj izjavljuje, da je turska vlada povrijedila lausanski ugovor odmah, čim ga je potpisala. Ona nije poduzela nikakvih mjera, da prestanu neprijateljstva u Libiji i ništa nije učinila za oslobodjenje talijanskih zarobljenika. Sigurno je, da je bio „sveti rat“ od godine 1915. proglašen i protiv Talijana u Africi. Francuski su brodovi uhvatili jedno poslanstvo turskih častnika, koje je imalo da donese darove poglavcima Senusija, koji se bili pobunili proti talijanskim oblastima u Libiji. Pošto su se u zadnje vrijeme događajale očite povrede prava, dapače i povrede slobode talijanskih državljana u Turskoj, stavio je talijanski pokliskar dne 3. augusta turskoj vladi ultimatum, u kojem se zahtijevao slobodan odlazak Talijana iz Turske.

Turska je vlada prihvatila taj ultimatum. Ali iz izvješća američanskih konzularnih oblasti vidi se, da su turske vojničke oblasti u Beirutu i Mersini cpozvale dozvoljeni već odlazak, s toga je talijanska vlada saopćila Turskoj objavu rata.

Talijanska razočaranja.

Zadnje izvještaje Cadorne talijansko novinstvo niti ne raspravlja. Tu i tamo izbijaju gorke opaske opećenitog razočaranja: Rusi uvijek uzmiču i gube materijal i zarobljenike. Englezi i Francuzi ne drže svojih obećanja ni na fronti u Francuskoj i u Dardanelima, a Talijani ne samo da nisu još zaposjeli Trsta i Tridenta već niti Gorice i Tolmina. U listovima iz fronte čitaju se tužbe u velikoj

utvrde zapadne i jugozapadne fronte te noću provalile u srec Vrhovna vojna uprava.

zimi. „Zima je naš najveći neprijatelj. Ona čini, da se ne mičemo, ledimo se, dok je neprijatelj, koji je na zimu naučen, u stanju da uspješno ustraje u borbi“. U zadnje je vrijeme moralo biti otpušteno više vojnika, kojima su se sledili prsti i udovi.

Sadanje glavno rusko bojište.

U Volniji, gdje su zavezne njemačke i austro-ugarske čete čvrstom nogom stale na istočnoj obali Buga, potiskuju one polako Ruse prema velikim močvarama. Zona ovih močvara proteže se takogjer zapadno prego Buga, pa ruske vojske, što uzmiču, moraju računati na to, da će stupiti u močvarni kraj, na pravo i svezano močvarno područje: močvare Rokitno, koje Rusi običavaju nazivati po imenu šume Polesje, te leži s onu stranu Buga. To područje ima po prilici oblik trokuta, što ga čine gradovi Brest-Litovsk, Kijev i Mohilew. Najveći je grad u samom užem močvarnom području Pinsk, pa se po tome gradu u ruskoj literaturi zovu te močvare takodjer „Močvare od Pinska“.

Kilometar za kilometrom juri vlak kroz močvarnu prašumu, gdje samo tu i tamo po koja seoska kolibica pokazuje, da tu žive ljudi, dočim je inače kraj posve pust i zapušten. Seoski svijet se bavi pčelarstvom.

Polesje imade u glavnom oblik plitke zdjele sa uzdignutim rubovima. Južni je rub Polesja Podolska ravnica, koja se proteže sve do u istočnu Karpaciju i može se nazvati kao predzemlje Karpatskog područja. S ove visine dolje teče više rijeka u Pripet, poznatu pritočicu Dnjepra, koji sačinjava glavni tok močvara Rokitno. Te su rijeke, što teku od podolske ravnice prema Pripetu, u ovom gornjem toku gorske rijeke s jakim padom, ali čim dođu u ravnicu, zapne pad i tok vode. Sam Pripet ima izvor u močvarnoj zemlji. Samo jedno malo otačanje rastavlja njegovo područje izvora njegovih pritoka s lijeve strane tako usko svazano s područjem Njemena, da u kišno doba godine prelaze oba područja izvora jedno u drugo. Na kraju spada još donji tok Beresine, koja je izašla na glas u svjetskoj povjesti, u močvarno područje Polesja. Beresina pokazuje gustu mrežu vodenih tokova.

A što se tiče uregajja površine močvarne zemlje, izmjenjuju se tu više ležeće, pjeskovite i dublje ležeće močvarne pruge jedna s drugom. Geološko je istraživanje dokazalo, da iza niza raznovrsnih naslaga, koje ne propušta vodu i to je naravno jedna poteškoća za odvajanje vode. Onda pada k tome dolazi i to, da pritoci Pripeta, kako je rečeno, gube svoj pad i uslijed toga čine poplavu. Snijeg se u Voliniji otopi obično u veljači i

ožujku, dakle u godišnje doba, kad su močvare Polesja čvrsto smrznute. Tako se od leda pretvore prostrani krajevi u jedno jedito veliko jezero. Na temelju poduzetih izvida počelo se je god. 1874. s poslovima oko isušivanja. Isprva je iznosio opseg cijelog močvarnog područja 8,720,000 hektara, pa se je na kraju smanjio opseg močvara u Polesju na 2,644,000 hektara, a s tim se je podigla i pospodarska vrijednost močvarnoga područja za šesterostruko.

Unatoč ovom velikom odvodu vode ostaje Polesje još uvijek najveće močvarno područje, što ga Evropa poznaje, i još je uvijek samo malo puteva, koji vode kroz tu močvarnu zemlju, a sa strana njezinih vrebaju još mnoge pogibelji.

Još nešto o ženskoj modi.

(Konac.)

Grozne li u istinu i sažaljiva vrijedne činjenice! Djevojke, kojih su osobita svojina (ili bi barem imale da budu) nevinsto i sruka, vedrina duše i ovo divno susretanje u djelovanju i ponašanju, što ih čini dostojne svakog poštivanja; djevojke, o kojima piše Tertulijan, da bi imale da budu svećenice čistoće; djevojke dakle, zaboravne svoga poštenja i poštenja svoga spola, podlagaju se rado tomu da izgledaju nečedne, iskvarene, sramotne, zašto? Samo zbog lude manje da se prikažu tobože lijepe i moderne!...

Kažite mi, vi besvjesne djevojke, tko će vas više štovati, tko će osjećati prema vama one obzire koji vam se dolikuju, kada se vi same istih odričete, ovlasnjajući drugoga na izdavitost i dozvoljavajući razuzdanost?

Ne čujete li zar zlobne pošalice i poruge što vam upravljaju isti oni raskalašeni mladići kojima si vi umišljate odražati i ugoditi, te gulgusne izvijke njihove kad proglaze preda njih poput vojnika pred svoje generale pri vojničkoj smrti? Dali, ako vam i pružaju kojigod dokaz da im ugadjate, to čine u koliko koristi njima da vam laskaju, dočim služite kaono igračka njihovoj lakomnosti. Daleko pak od vas, u katanama i gostionama, kada međusobno raspravljaju o dnevnim pustulovinama, smijaju vam se i rugaju i govore o vama kao o kakovim prostim pa čak i nepoštenim djevočurinama.

Ali što je dostojno gorke plača, a kosa ti se s užasa ježi, jest vidjeti onu besćutnu duševnu spokojnost, kojom neke djevojke slavodobitno nose po ulicama bestidnost u odjevanju a da i ne sumnjaju da u tome imade grijeha. Nepojmljive li spokojnosti!

Nego žušte, besvjesne djevojke, neumoljivog afrikanca Tertulijana, koji je tako fino poznavao hitrine ženskog samoljublja. „Doisto, veli on, nastojanje da odražate „muškima sa bezocnim isticanjem svoje lijepe“ pote ne protizlazi iz neudne duševnosti, „znajući mi veoma dobro da takova ženska „dosjetnost naravskim načinom uzbudjuje u „muškima putenu pohotnost. Čemu dakle „dopustatš na sebi samoj to zlo? Čemu po „zviljes na ono, na što se kuneš da ne mišliš? Zar nije naša dužnost da ne dadne „mo povoda napastima? Zašto da uživemo „u srce iskrgnje požudu? Jedan ili drugi „muškarac sbog tvoje nečedne izvanstijne

„propada, netom se je istom nasladio. Ti si sama postala mačem, koji ga je probó, pa i ako ti nijesi kriva jednog osobnog grijeha svoga, ne možeš se otići pravdi „Božjoj zato, što si bila uzrokom da je „drugi radi tebe sagriješio.“

„Kada ti, prekomjernom gitzdom napravljena — veli jošte S. Ciprijan — izazovno se i objesno šepiriš po ulicama vabeć mladice da u te gledaju i pritežuć za sobom njihove požudne uzdisaje, i ako se „ti ne izgubiš, jesi ali uzrokom drugima od propasti, jere postaješ mač i otrov onima „koji u te gledaju: ne možeš mal da ne „opravdati se, da si u namjeri stidna i čista. „To svoje bezsravno odijevanje i taj nepošteni ures tebe osvadjaju, i pošto se „ponašaš na način da potpirivaš u drugima „plamen strasti, nemaš više prava da budeš ubrojena među djevojke i djevice I-susa Krista.“

Drugi uvjet, što ga postavlja Apostol odijevanju i uredjenju ženske glave, jest **trijezvenost**. Ovaj se uvjet dandanas najmanje opslužuje, jere osobito djevojke u odijevanju i uredjenju ne paze na umjerenost, ne zadovoljavaju se s onim što je dosta, već prevršuju mjeru, pa, što je najžalosnije, i siromašnije građanke hoće da se natječu u tome sa bogatijima. Koliko siromašnih djevojkica, koje moraju da računaju na svaki novčić što ga svojim trudom dobivaju, troše sav dobitak u što raskošnijem odijevanju i narešenju, da ih nije moguće razlikovati od imućnih djevojkica, što biva proti njima povodom zlobne kritike i neodobrenja. Dandanas nema više razlike u ženskim društvenim slojevima. Sve građanke hoće da se što sjajnije odijevaju, sve hoće da slijede jednako najnoviju modu, tako da izgleda kao da su ženske u ovom pogledu čisto pomahnitale. U tomu ne zaostaju — smije se, prijatelje! — niti ostarije ženske.

S. Toms, posmatrajuć u svoje doba tu nepodopštinu, nazivaše ju *sozialnom laži*, a bila bi socialna laž i dandanas, da svijet, podučen iskustvom, ne bude prestao da se pušta zavaravati raskošjem odjeđ i nakitá, što kod pametnih osoba pobuđuje, jest nego išta druga, duboko sažaljenje.

Niti je to samo veliko zlo, već je s o nim skopćano i drugo, još veće, da takav luksus na me u odijevanju nemilo upropašćuje obitelji. Piše S. Bazilij, da, kada se ženske dade na raskošno odijevanje, nijesu nastane gomile blaga, i kad bi rijeke donosile zlato, bilo bi jošte malo. I zbilja tako bogatiji od Solomuna? Ipak kad stao udovoljavati luksusu svojih žena, silna se bogatstva smanjila, i bi primoran da nametne svojim podložnicima novih poreza. Koliko se obitelji upropašćuje ovako! A gdje su dugovi koji se ne plaćaju, krađe i tolika druga nemoralna djela koja se počinjavu!

I s ovim svršavam. Ako sam nešto odijehanje progovorio proti nepristojnosti odijevanja, vi doista, prave kršćanske žene i djevojke, nećete mi zamjeriti. Zloroparba je došla od takovog stepena, da je skrajna nužda, da se malko naoštri pero. Da ga ne budem srećom naoštrio zaludu! Kamo sreće da bi moje iskrene riječi mogle pokaknuti učinak kršćanskog pokreata! Koliko bi duša manje prošlo izgubljeno! I koliko bi mladice bilo na diku hrvatskoj domovini, koji, zavedeni djevojačkom razudanošću, postavši lijeni, bezposelni, raspušteni, jesu njoj na ponogu i sramotu! Da, djevojke: mekušnici i besramnosti vašeg odijela škodi također dobrostanju društva i napredku domovine. Budite vi, djevojke, uzdržanije i stidljivije, pa i mladice drugoga spola biti će čudorednija, poletnija i radnija.

Ali reći ćete vi, kršćanske djevojke, zar se ne smijemo odijevati elegantno i lijepo, a da ne bude u tomu grijeha? Ah ne, Apostol vam Pavao, kako čuste već, dozvoljava što vam se dolikuje i što je dosta za svrhu za koju vas je Bog stvorio. U ime Božje, ukrasujte i resite se dake, ali to vaše ukrasjenje neka se vazda slaže sa trijeznošću i stidljivošću; ukrasujte se kako se pristoi kršćanskim djevojkama, koje, kako uči Sv. Pavao, i izvanjsinom svojom moraju da posvjedoče svoje unutarnje bogoljublje; ali nada sve odijevanje se onako, kako bi ste željele biti odjevene onaj dan, kada odijela, uvovci, vrpce, dragulji i satvarice svake budu vam iščeznuti s očiju, dok ćete se vi uputiti na strašni Sud Božiji.

Kan. VI. B. (Makarska).

Grad i okolica.

„Štit u željezu“. Marij grof Attems. c. k. Namjestnik K 60, Dr. Frano Dulibić 10, Župnik Plančić 3, Maričić Niko 1, Mikulić Pero 2, Gius. DeFranceschi 1, Enrico Marangoni 40 para, Leutnant Rapatz K 1, Seefährerich Mühlbach 1, Rade Lovrić 20 para, Sekulić Špiro p. 20, Ante Savirić p. 20, Zvonko Juričić K 1, Pro. Radoničić 2.

Rikard Visin, tajnik K 10, Marko Lučić Lušin 1, Ivan Žepina 4, Katica Marelčić 1, Ivo Belamarić 2, Oberleut. Hadži Hülb 2, Oberleut. Josef Kroušl 2, P. Weisenberg 20 para, J. Terzanović 20, Oberleut. Priester K 5, Jelena Kolešova 40 para, Teucherl Litr. K 10.

And. Vučić i Sin K 10, August Delčić 1, Schiffl. Netar 10, Bartolomeo Zanchi 2, Cakert Ernst 2, Pohun 2. Svega K 2,480-20.

Zakladi Franje Josipa I., da počaste uspomenu poginulog junaka Ernsta Zaccaria, pokloniše po K 20: učiteljice ženske gradjanske škole u Šibeniku i dr. Bošo Kurajca.

Podružnici „Crvenog Križa“ poklonio je gosp. viši drž. odvjetnik Slavimir Markovinić K 4—; da počaste slavnu uspomenu fregatnog poručnika g. Ernsta Zaccaria.

Otvor c. k. realne-gimnazije u Šibeniku. C. K. Upraviteljstvo priopćuje sljedeće: Školska će godina 1915—16 početi dne 19. septembra službom Božjom u cirki zavoda u 9 sati pr. p. Dne 20. septembra počinje redovito poučavanje.

Upisivanje učenika u I. razred biti će 14 septembra od 10—12 s. pr. p. Prijamni ispit za I. razred biti će 15. septembra.

Naknadni, popravni i prijamni ispiti za razrede više od prvoga biti će dne 16., 17. i 18. septembra. Učenici, koji su ovaj zavod pohagjali, imaju se prikazati dne 17. i 18. septembra od 9—12 s. pr. p. i donijeti sa sobom godišnju svjedožbu.

Učenici, koji se upisuju u I. razredu, imaju donijeti: krštenicu, kojom će dokazati da su navršili 10. godinu života ili da će ju navršiti do 31. decembra 1915., a ako su pohagjali pučku školu, imaju prikazati i svjedožbu polazniku.

Svi učenici imaju donijeti dva primjerka nacionalna redovito popunjena i potpisana od roditelja ili zakonitog zamjenika.

Na prijammom ispitu za I. razred zahtijeva se:

- a) iz nauka vjere ona mjera znanja koja je propisana za prve četiri školske godine pučkih škola;
- b) iz hrvatskog ili srpskog kao nastavnog jezika, okretnost u čitanju, poznavanje pravilnog oblikoslovlja i vještina u razlagabanju proste i raširene izreke, najglavnije o pravopisu, interpunkcijama i njihovoa praktična uporaba pri pismenoj zadaći, koja sastoji iz jedne kratke pripovijetke, basne ili diktata;
- c) iz računic četiri glavne vrste računa s cijelim brojevima pismeno i usmeno.

Učenici, koji se žele podvrći prijammom ispitu za koji razred viši od prvoga, imaju prikazati upraviteljstvu, najkasnije do 6 septembra, svoju molbu, kojoj će priložiti: krštenicu, zadnju svjedožbu zavoda, što su prije pohagjali s propisanim dodatkom onog upraviteljstva i eventualne svjedožbe privatnih podučavatelja. Osim toga moraju iz geometrije ili deskriptivne geometrije prikazati najmanje 6 slika, a iz prostoručnog risanja barem 6 slika prema naukovnoj osnovi onog razreda.

Učenici, koji dolaze po prvi put u zavod, imaju platiti kod upisivanja 8/20 kruna, a svaki drugi učenik plaća 4 Kr. Roditeljima ili odgovornim nastojnicima tople se preporuča, da za školske godine češće dogđu u zavod, te se obavijeste o napretku i vladanju svojih sinova ili štčenika. Svaki učitelj zavoda dat će obavijesti o vladanju i napretku učenika u određenim urama. — U Šibeniku, 20. avgusta 1915. C. K. Upraviteljstvo realne-gimnazije.

Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Besplatna izjašnjenja šalje Srećkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

Automobil na prodaju!

Maleni automobil sa dva sjedala, 6 HP, jedan cilindar, sistem Peugeot na prodaju. Eventualno prodaju se same gume vanjske i unutarnje, sa čavlima i bez, skoro nove 710x90. Adresa kod uprave lista. 1—3

JAVNA ZAHVALA

Veliko saučešće, iskazano ponovno od strane oblasti, svećenstva i gradskog pučanstva meni i mojoj obitelji, u povodu junačke smrti našega sina gosp.

ERNSTA ZACCARIA

C. I. K. FREGATNOG PORUČNIKA

koje je došlo do izražaja u žalovanjima i milodarima, bilo nam je od osobitog meleta.

Pošto nisam u stanju, da svakome osobno ili pismeno zahvalim, molim ovim da izvole primiti najiskrenije osjećaje naše zahvalnosti.

ŠIBENIK, 25. kolovoza 1915.

HUGO ZACCARIA
C. I. K. KONTREADMIRAL.



PRODAJE SE ILI UNAJMLJUJE
HOTEL „KRKA“

sa čitavom ustredbom kavane
.. .. i restoranta
jer dosadanja vlasnica, ostaviš sama, ne može da odoli poslu.

Za pobliže uvjete obratiti su vlastnici

L. CRLJENKO.



Tražim

poslovodju i jednog radnika za postolarski obrt. Nastupiti mogu odmah. Upitati se u pravi lista. 3—6

Plano

željo bi uzajmiti. Obavijesti daje uprava „Hrvatske Misi“ pod brojem 35. 1—3

Stroj za pranje rublja.

prodaje se uz cijenu od K 150— Kupac može po dogovoru i mjesečno odplaćivati. Stroj posve novi vrlo praktičan i za današnje doba vrlo ekonomičan. Obavijesti daje uprava. lista

Kočija Landau.

za dva konja, u dobrom stanju, prodaje se uz umjerene cijene. Obavijesti daje uprava lista.

P. T.

Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davna osnovali klešarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA
KLEŠARSKA ZADRUGA

registrirana na ograničeno jamčenje

U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrsne klešarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete.

Osobitom preciznošću izraduje žrtvenike, balaustre, krstionice, nadgrobne spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je obskrbljeno sa mramornim materijalom, takođerj mramornim pločama za pokućstvo. Buduć je ista providjena izvrstnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na potpuno zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje nacрте, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.

Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu; da ju počaste svojim cijenjenim naručbama.

UPRAVA.

Remington Standard

Jedan milijun pisacih strojeva

u porabi.
Model X i XI.
BEZ KONKURENCIJE
Podpuno

amerikansko pokućstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat
Telefon br. 17—70.

Cijenjenim mojim mušterijama javljam da su mi prispjeli

ŠEĆER I KAVA
GIJENE UMJERENE.

PIO TERZANOVIĆ.

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predumjovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srećke, robus (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjeršije.

Pretnici (Safes) za čuvanje vrednota u željeznoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za kljente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao

Zastupstvo: Osjeguravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolicu slijedeći ugl. tvrdka:

Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji utakmice, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, ČSMRNICNE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OČBINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.

1 Tertull. — De cultu foeminarum, cap. 2.
2 S. Ciprian. Lib. de habitu virg.